



# 福建金門地方檢察署新聞稿

Fuchien Kinmen District Prosecutors Office Press Release

發稿日期:113年08月08日

聯絡人:施家榮 主任檢察官

電話:082-325090

## 金檢結合「2024 全國法扶日」進行反詐宣導

### 電影「騙」齊反騙

詐欺犯罪是目前民怨之首，為增強民眾防範詐欺之意識，本署結合財團法人法律扶助基金會金門分會於8月7日「2024 全國法扶日」辦理「我不是教你詐」電影欣賞活動倡導反詐觀念，並由本署施家榮主任檢察官與金門法扶分會陳奕廷會長進行映後座談會，並聯合金門地院陳連發院長、行政院金馬聯合服務處吳增允執行長、金門縣政府法制科陳天平科長、陳玉珍立委及董森堡議員向現場民眾呼籲增強反詐意識，杜絕受騙機會。

「我不是教你詐」為保加利亞電影，故事講述一名德高望重的退休女教師替過世的丈夫購買墓地過程中，意外遭受假警察電話詐騙，一瞬間半輩子積蓄消失殆盡。社會的孤立、兒子的不諒解與急迫的金錢需求，走投無路之下，她以70歲高齡踏上「車手」這一條不歸路。

施主任檢察官於映後座談會時表示，因識詐能力不足、對警察辦案程序不了解加上歹徒製造一個急迫危險的情境，種種原因促使電影中的退休教師遭受詐騙。在現今社會為防範遭受詐騙，金融知識與防詐觀念必不可少，尤其目前投資詐騙為最大宗之詐欺手法。民眾容易受「飆股」、「保證獲利」等金融商品廣告詞引誘，將自己、配偶的積蓄或向親友借錢，金額盡數投入詐騙集團手中。詐欺案件不僅對民眾財產上造成損失，更導致不少被害人家破人亡，甚至選擇自戕。為因應詐欺犯罪猖獗，政府於7月31日公布「打詐新四法」，以打擊詐欺犯罪，保障人民財產。面對詐騙犯罪，相關單位全力以赴打詐，也加強反詐宣導，期許民眾能建立必不可少的防人之心與防詐意識。

「2024 全國法扶日-犯罪被害人權益保障宣導活動」照片



圖片說明：

本署結合「2024 全國法扶日」於8月7日舉辦的電影分享及映後座談於金獅影城進行法治宣導。